

Приложение
к постановлению президиума
ВАК Кыргызской Республики
от 29 января 2021 года № 008

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель министра
экономики и коммерции
Кыргызской Республики
Асылбасова Гульшат Кадыровна

«28 марта 2025 г.

АКТ ВНЕДРЕНИЯ

результатов научно-исследовательских, научно-технических работ, (или) результатов научной и(или) научно-технической деятельности.

1. **Автор исследования:** Арстанбекова Асель Асылбековна
2. **Наименование научно-исследовательских, научно-технических работ и(или) результатов научной и(или) научно-технической деятельности:** «Инвестиционное обеспечение предпринимательства как фактор устойчивого развития экономики» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит.

3. Краткая аннотация:

В современных условиях, когда экономика нуждается в повышении эффективности и гибкости, наличие стабильных источников инвестиций для бизнеса становится критически важным. Предпринимательство способствует созданию рабочих мест, увеличению налоговых поступлений и активизации инновационной деятельности. Малый и средний бизнес, как правило, проявляют высокую адаптивность и гибкость, реагируя на изменения в экономике быстрее, чем крупные компании. Это делает предпринимательство важной составляющей устойчивого экономического роста. Именно предпринимательский сектор обладает высокой адаптивностью и инновационным потенциалом, что делает его опорой для устойчивого экономического роста. Для быстрого перехода экономики на современную технико-технологическую базу требуется эффективно распределить имеющиеся инвестиционные ресурсы, которые довольно ограничены. Особенно значимы в этом контексте инновационные инвестиции, способные обеспечить качественный прорыв в стратегически важных направлениях. Однако в текущей экономической ситуации наблюдается значительный разрыв между финансовым и реальным секторами. Эти сектора экономики не всегда взаимодействуют гармонично, а порой даже работают в условиях взаимного отчуждения, что препятствует эффективному развитию. В результате предприятия, стремясь сохранить и развивать свои производственные мощности, вынуждены полагаться преимущественно на собственные финансовые ресурсы.

4. Эффект от внедрения

Исследование инвестиционного обеспечения предпринимательства актуально для разработки эффективных инструментов поддержки бизнеса, что способствует укреплению экономической стабильности и прогрессивному развитию страны. Выводы и практические рекомендации, основанные на анализе инвестиционного обеспечения предпринимательства в Кыргызской Республике, могут быть учтены при разработке концепций и стратегий социально-экономического развития страны. Они также полезны для прогнозирования и

принятия стратегических решений, способствующих развитию предпринимательской активности. Разработанные рекомендации могут стать основой для формирования системы инвестиционного обеспечения, что будет способствовать росту предпринимательской активности и укреплению экономической стабильности.

5. Место и время внедрения:

г. Бишкек, Чуй проспект, 106, Министерство экономики и коммерции КР, 2025 год.

6. Форма внедрения:

Практическая значимость исследования заключается в возможности применения его положений и выводов в деятельности министерств и ведомств при разработке мероприятий, направленных на оптимизацию инвестиционных процессов в предпринимательстве для обеспечения устойчивого развития экономики Кыргызской Республики. Основные выводы, предложения и научно-практические рекомендации могут быть использованы при формировании и реализации стратегий, программ и планов по ключевым направлениям инвестиционной политики. Результаты исследования обладают как теоретической, так и практической ценностью. Статистические данные и оценка инвестиционного потенциала могут служить основой для разработки инвестиционной политики, регионального развития, торговой стратегии по продвижению экспорта, а также для стратегического прогнозирования, анализа и экспертизы государственных программ. Методические положения исследования могут быть применены региональными органами власти при выборе управленческих решений, направленных на повышение инвестиционной привлекательности регионов и рациональное использование ресурсов в различных секторах экономики.

Настоящим подтверждаем, что результаты диссертационного исследования Арстанбековой А.А. на тему: «Инвестиционное обеспечение предпринимательства как фактор устойчивого развития экономики» обладают актуальностью, представляют практический интерес и использованы при разработке и определении приоритетов экономического развития страны, разработки благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности, при обсуждениях способов улучшения инвестиционного климата и привлечения инвестиций для устойчивого развития бизнес-секторов, др.

Начальник Управления политики деловой среды
Министерства Экономики и коммерции
Кыргызской Республики

Азаматова Ж. А.

Проректор по научной работе
КГТУ им. И. Рazzакова

Арзыбаев А.М

